
 

 

 يع الطبيعي المعياريالتو -أولا :                            

= صفر وانحرافه  µيع الطبيعي معياري إذا كان وسطه الحسابي  التويسمي 

 Z  =1المعياري 

 :خواص المنحني المعياري** 

 1المساحة أسفل المنحني الطبيعي وفوق محور السينات = (1

 المنحني بأكمله فوق محور السينات (2

 = . µ المنحني متماثل بالنسبة للمستقيم س = (3

" يقسم المساحة المظلله الي نصفين متساويين مساحة كل  محور الصادات " س=. (4

 ر 5=  منهما

 ملخص لبعض قواعد استخدام جداول المساحات تحت المنحني الطبيعي المعياري

 ر5( =  M 0ل ) ص  (1
 

 

 ر5( =  N0ل ) ص  (2
 

 

 ي ( Nص  N يل )       ( 9
 ي ( Nص  N 0ل )  ـــ ي ( Nص  N 0ل )  =

 
 ي ( Nص  N 0ل )  (3

 نكشف عن ي مباشرة في الجدول

 

 ي ( - Nص  N 0ل )  (4
 مباشرة في الجدولنكشف عن ي 

 

 ي (- Nص  N ي-ل )    ( 01
 ي ( Nص  N 0ل ) ـــ  ي ( Nص  N 0ل )  =

 
 ( ي Mل ) ص  (5

 ي ( Nص  N 0ل ) ر ــــ 5=  

 

 ( ي - Nل ) ص  (6

 ي ( Nص  N 0ل ) ر ــــ 5= 

 

 ي ( Nص  N ي-ل )     ( 00
 ي ( Nص  N 0ل )  + ي ( Nص  N 0ل )  =

 

 ي ( Mل ) ص  (7

 ي ( Nص  N 0ل ) + ر 5=  

 

 ي ( Mل ) ص  (8

 ي ( Nص  N 0ل )  +   ر5=  

 

 



 

 

 

 

 تمارين علي التوزيع الطبيعي المعياري

 ر (M 64) ص ( أوجد قيمة 1مثال 

 

 ي ( Nص  N 0ل ) ر ــــ 5=                      
 0ر2611ر =2389ر ـــ 5=             

 

 ر (64 ـــ N) ص ( أوجد قيمة 2مثال 

 

 ي ( Nص  N 0ل ) ر ــــ 5=                      
 0ر2611ر =2389ر ـــ 5=             

 ر (N 64) ص ( أوجد قيمة 3مثال 

 

 ي ( Nص  N 0ل )  +ر 5=                      
 0ر7389ر =2389ر + 5=             

 ر (64 ــ M) ص ( أوجد قيمة 4مثال 

 

 ي ( Nص  N 0ل )  + ر5=                      
 0ر7389ر =2389ر + 5=             

 

 ( 1رN42ص  Nر 86) ( أوجد قيمة 5مثال 

                     

 ر(N 86ص  N 0ل ) ــ  (1رN 42ص  N 0ل ) = 

 0ر1171=  0ر3051ــ    0ر4222=    

 

 (ر N- 66ص  N 1ر42-)( أوجد قيمة 6مثال

                     

 ر(N 86ص  N 0ل ) ــ  (1رN 42ص  N 0ل ) = 

 0ر1171=  0ر3051ــ    0ر4222=    

 (ر N66ص  N 1ر42-)( أوجد قيمة 7مثال

                     

 ر(N 86ص  N 0ل )  + (1رN 42ص  N 0ل ) = 

 0ر7273=  0ر3051+    0ر4222=    

 ر4013= (ي  M) ص ل عندما ( أوجد قيمة ي8مثال 

 
 ر4013=  ي ( Nص  N 0ل ) ر ــــ 5=  (ي  Mل) ص    
 0ر0897ر =4013ر ـــ 5=  ي ( Nص  N 0ل )   

 بالبحث عن هذا الرقم بجدول المساحات

    E   = 1ر52ي 

 ملاحظات هامة لمعرفة  ك  موجة أو سالبة :



 

 

 ) تكون ك موجبة(     Nر  والعلامة 5اذا كانت ي اكبر من ،   Mر  والعلامة 5اذا كانت ي اقل من  -

 ) تكون ك سالبة(     Mر  والعلامة 5اذا كانت ي اكبر من ،   Nر  والعلامة 5اذا كانت ي اقل من  -

 

 -: التوزيع الطبيعي الغير معياري: ثانيا

                              S  ـــ  µ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ     yص                  

                                       Z  

 %0000=  100×   الاحتمالالنسبة المئوية = 

 العدد الكلي× العدد = الاحتمال 

 Z  =2وانحرافه المعياري  m  =8متغير طبيعي وسطه الحسابي  Sاذا كان  -:مثال

 ( S M 10أوجد   ل )

 الحل
 S  ـــ  µ 

e ( لS M 10 = )       Z 

    E     ( لW M      (  =1 
 ي ( Nص  N 0ل ) ر  +  5=                      

 0ر8413ر =3413ر + 5=             

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 m  =75المصانع يتبع توزيعا طبيعيا وسطه الحسابي اذا كان توزيع أجور عمال أحد  -مثال:

   Z  =10وانحرافه المعياري 

 جنيها. 90النسبة المئوية لعدد العمال الذين تزيد أجورهم عن  -1أوجد:  

 جنيها. 80،  60النسبة المئوية لعدد العمال الذين تتراوح أجورهم عن  - 2        

                       S  ـــ  µ 

e ( لS M 90 = )       Z 

  E  ( لW M                  (  =51ر 
 ي ( Nص  N 0ل )   ــــــر  5=                      

 0ر0668=   ر 4332 ــــر 5=             
 %0000=  100× النسبة المئوية = الاحتمال  

  % 6ر68=  100×   0ر0668النسبة المئوية = 

  E  ( 66ل N S N 80= ) (     N          W N              ) 

 ر(N W N 5 1ر5 -ل )                       

 ( رN 5ص  N 0ل ) +  ( 1رN 5ص  N 0ل )  =  

 0ر6247ر =   1915 +ر 4332=       

 



 

 

 %0000=  100× النسبة المئوية = الاحتمال  

  %62ر47=  100×   0ر6247النسبة المئوية = 

 

 

Z وتباينه m  =48طبيعي وسطه الحسابي  عشوائي متغير Sاذا كان  -مثال:
2
  =25 

 0000فإن  ك =   0ر1814=  ( ك S Mل )   وكان

 الحل                                                    

                                S  ـــ  µ 

e ( لS M  ك = )          Z 

E ( لS M  ك = )                = )0ر1814 
 تكون  ك   موجبة    Mر  والعلامة 5اذا كانت ي اقل من   

e    ص (لM ك )  =ر ــــ 5 ( 0ل N  صN ) ر1814=  ي 
 0ر3186ر =1814ر ـــ 5=  ي ( Nص  N 0ل )   

 1ر90ي =   E   بالبحث عن هذا الرقم بجدول المساحات

 e   =901ر 

 E   =  25ر22=  84+  1ر90×  2ك 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

متغير عشوائي طبيعي وسطه درجات الطلاب في احدي المدارس هي اذا كان  -مثال:

% من الطلاب علي أكثر من  26ر11حيث حصل   Zالمعياري واحرافه  m  =42الحسابي 

    Zدرجة فأوجد قيمة  وكان  50

 الحل                                                    

                                S  ـــ  µ 

e ( لS M  50 = )          Z 

E ( لS M 50 = )                = )26110ر 
 تكون  ك   موجبة    Mر  والعلامة 5اذا كانت ي اقل من   

e    ص (لM ك )  =ر ــــ 5 ( 0ل N  صN ) ر2611=  ي 
 0ر2389ر =2611ر ـــ 5=  ي ( Nص  N 0ل )   

 1ر48ي =   Eبالبحث عن هذا الرقم بجدول المساحات   

 e   =481ر 

 E Z  = 4   ÷ 4805ر2=  1ر 

 

 


